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Vajda János 
Száz év multán Herr von Vajda, der Poet meg- 

térve immár őselhez, talán maga csodálkozik a leg- 
jobban, hogy születésének százéves fordulójára az 
gész magyarság felneszel, Hát van még, aki emlékszik 
reá Nem mintha nem hitt volna magában. Oh, nagyon 

is hltt. Nem mintha pillanatig is kételkedett volna 
hogy azokon a vulkánokon, Montblancon és Himalája- 
kon, amelyeket verseiben mint valami zsonglőr össze- 
vissza hajigál, messze tul nem emelkedik. Oh, talán 
gohasem volt még költő, aki lelke mélyén az öntudat- 
ban Vajda Jánosnál költöbb lett volna, De nem hiite, 
mert nem hihette, hogy következnek még széplelkü 

utódok, akik megérük s akik szeretni fogják. Hogy 
lesz idő mikor a jó Háckenastok és Landerek nem 
emelnek már kifogást ellene, hogy miért kinlódik nagy 

gondolatokkal, mikor a közönség csak a könnyü és 

K 

szépen kivasalt munkákat szereti. Hogy lesz idő, mikor 
az a nagy egyedül valóság, ami minden kollégát és 

barátot elrlasztott maga mellől, mint valami szent 

elhivatottság jelenik meg az utódok előtt. Gyülölték 
üldözték, magára hagyták, hogy centennáriuma napján 

a hivatalos, félhivatalos és nemnivatalos irodalom egy- 

hangulag állapitsa meg: Vajda János saját korából 
messze kimagaslik s az epigonok elsülyedő tömegéből 

olyan magasra emelkedik, hogy pillérjévé magasztosul 
annak a pompás hidnak, amelyen az irodalmi gondolat 
halad az ismert és ismeretlen mocsár fölött Balassa 
Bálintól az elrejtezett jövő felé. Vajda János költő és 
magyar. Csoda-e, hogy tragikus a sorsa. Ahogy min- 
den magyar költőé az. De Vajda ellen mintha minden 

átok koncentricus támadást intézne. Nincs az életnek 
egyetlen pontja, ahol végzete el ne érné, Miért ? Mert 

igazán nagy. Mert Igazán költő. Pedig minden körül- 
ménye szinte predesztinálja, hogy az élet királya le- 
gyen. Szép. Erőteljes. Daliás. Lelkében nemes eszmék 
hevülnek. Mindig a magasba néz. Szeme meglát minden 
szépet. legyen természet, gondolat, vagy asszony. De 
csak meglátja. El nem érl. .A természet végtelen csodát 
verselben kinzó képekké feszülnek. Gondotatai magasba 
törnek, hogy mindenkit ellene lázitsanak. Az asszonyt, 

a2z egyellent felfedezni, hogy más számára. a dusgaz- 
dag magyar gróf számára fedezze fel. A természet 
csodáiért hevül mikor uj világot épitenek a technika 
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Társadalmi hetilar 

csodái. Haróikus gondolatok lobbantják lángra, mikor 
a nemzet a szabadságharc nagy fellángolása után reális 
pózba illeszkedik. Vacagó gyötrelemmel imádja a nőt, 
aki végig szereti fél Európát csak Herr von Vajdát 
nem. Az átok veri, Nyugvást nem talál. Vajda roman- 
tkus abban a korban, melynek semmi érzéke sincs a 
romantikához. Fejjel megy a talnak, mikor a falakat 
már vasbetonból építik. Európai eszméket hirdet, mi- 
kor minden európai gondolatot a nemzeti eszme elleni 
támadásként átkoznak el. Magára marad abban a világ- 
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ban, amelynek legtőbb mozgatója a csorda-lélek, hogy 
csak azt ismerik el, aki velük együtt üvölt. Gina és 
Rosamunda, a szerelem két pólusa, ami ezt az önma- 
gába tört lelket a boldogság felé heviti. Az feltüzelve 

szenvedélyét csak kikacagja. Ez betöltve is kinokat 
okoz. Nincs nyugta sehol. Mert csak a magány való 
keki. A magány, amit nem bir el. Nagy volt a kicsik 
között, akik nem birták el, hogy valaki kiemelkedjék 

közülük. 

Uj Magyar Párt alakul 
„Aki a jelenlegi Magyar Párt levegőjéből 
szippant, abban elálmosodik a lelek és 

kihal az altalános kisebbségi érdekek, 
megalkuvást, kényelmet nem türő élete., 

A két vagy több románial Magyar Párt a párt- 
egység fetisével szemben nem a kisebbségi egység 
megbontását, hanem annak éppen ditferenciálódását 
jelentené. Az idők hosszu, tegyelmet kivánó várakoz- 
tatása megyőzött arról, hogy a Magyar Párt jelenlegi 
atmoszférája fojlógáz a kisebbségi jogok erőteljes 
kikövetelésének felvonuló utjában. Aki ebből szippant, 
abban elálmosodik a lélek, abban kihal az általános 
kisebbségi érdekek megalkuvást, kényelmet nem türő 
élete. Vagyunk néhányan, akik sem aludni, sem a 

lélek koporsól maradni nem akarunk. 
Tabéry Géza. 

Nem csak mi vagyunk tehát árulók. Áruló most 
már Tabéry Géza is, az erdélyi magyarság egyik kitünő 
irója, aki bejelentette, hogy kilép a jelenlegi egyéni, d 
nem a magyarság érdekeit védő Magyar Pártból. Meg- 
indult végre a tisztulási folyamat és rővidesen aktiv es 
valóban a magyarság érdekeit védő Magyar Párt fog 
alakulni, amely harcoini is fog a kisebbségi érdeketért 
és amely nem fog állni olyan emberekből, akik néhá- 
nyán mültbeli szenyesselket akarják csak tehérre mosni. 
Ölyan emberek léptek ki eddig a magyar pártból, miat 

.
 

Tarnóci Lajos a reformátusok becsületes esperesse és 
megalkuvást nem ösmerő vezére. Krenner Miklós, 
Kóss Károly és most Tabéri Géza is. Ezek a kilépések 
igazolják a Zsilvölgyi Napló politikájut is, amely kez- 
dettől fogva az volt, hogy a magyarságnak olyan veze- 
tői kell legyenek, akik birják a dolgozó nép bizalmát, 
de az ország vezetői előtt is tiszta és erős lélekkel 
kell birjanak. 

Házkutatást tartottak 

Mitterhubert Rezsőnél, 
amely alkalommal több aktát, revolvert 

és töltényt lefoglalt a hatóság. 

Lapunk elmult heti számában megirtuk, hogy 
Mitterhubert Rezső a ,Zsilvölgyi Magyarság' szer- 
kesztője és a Magyar Párt titkára három évig utazott 
hamis profeszori igazolvánnyal, amelyet elkobozotak 
tőle és a vasut bünvádi eljárást inditott ellene. Most 
ujabb szenzációval gazdagodott Mitterhubert ügye, 
amennyiben a hatóságok házkutatást tartottak nála, 
mely alkalommal a hatóság emberei 

több aktát, revolvert, 
töltényt és térképet 

foglalt le 

és elkobozta azokat, lévén az államra nézve veszedel- 
mesek és a revolverhasználatért, mint tiltott fegyver- 
viselésért is megindította ellene az eljárást. 

üt emlitjük meg, hogy annak idején Mitterhubert 
által felvonult szülők ügyében, akiket ezért a ható- 
ságok hadbiróságra adtak, az elmult vasárnap a Sigu- 
ranta ismét kihaligatta a polgári és elemi iskola igaz- 
gatólt, Akurátni Jözsefet és Martineket, akiket azonban 
a kihallgatás után azonnal elbocsájtottak. 

Elvagyunk készülve rá, hogy Mitterhubert és 
társat szemforgatással az általunk megirt dolgalkbél, 
most már magyar ügyet fognak cstnáln. Mi azonban 
kötelességünknek tartjuk megmondani, hogy a Magyar 
Pácti titkác olyan ember nem lehet, akiről a kis kutya 
is tudja, hogy a háboru alatt magyar ellenes volt és 
azt mondta, hogy nem töreti magát a magyarokért. 
Most pedig a hamis igazolványával kompromltálta 
ismét a magyarságot. Megkell lássa a magyarság, hogy 

Vaz ellenségei Magyarországon pénzt hamisitottak, itt 
pedig aktát, azért, hogy evvel is ártsanak az itt élőő 
kisebbségnek. 

A Mitterhubert ügye nem magyar ügy. Egyetlen 
magyarember sem azonosítja magát vele. 
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Utazás a sivatagban 
lrta: Winklehner János, vezérigazgató 

(Folytatás.) 

Amlkor a lovak és tévék részére takarmányra 

szükségünk nem volt, az emberlakta letelepüléseket 
kikerültük és a szabadbar ütöttünk tábort. A tevéket 

: hamarosan megszabaditottuk terhelktől és a tábortól 
elhajtottuk. A lovakat kikötöttük és megkezdődött az 

etetés. Ahol a táborhelyen viz 1s volt, a lovakat és 
tevéket megltattuk, ha azonban viz nem volt a tevék 
vizet egyáltalában nem kaptak s a lovak csak igen kis 
mennyiséget a vizzsákból. Sátram is fel lett verve, 
tekintettel azonban a nagy melegre, gyakran sátrat sem 
készitettettem, mivel én és asszisztensem előnyösebbnek 
tartottuk az éjszakát a szabad ég alatt eltölteni. Felálli- 

tottuk az asztalt, széket és tabori ágyat s a sötétség 

beálltával néhány viharlámpában gyertyát gyujtottunk. 
Az asztal mellé a pénzesládára helyezett szamovár 

rotyogott, a vizipipa szorlyogott s mi a napnak fő 

étkezésére, a vacsorára várakoztunk. A szakács megér- 

kezésünk után azonnal a tábor helyén nehány lapos 
kőből tüzhelyet készitett, faszén és tövisbokrokból 
tüzet gyujtott. A nélkülözhetetlen tyukot levágta, mely 
most a nyárson sül s a mindannyiunk részére elegendő 
mennyiségü rizs párlódik egy nagy és zárt üstben, 
melynek fedélyszegélye agyaggal van bekenve. Min- 
denki hamarosan ki lett elégütve. Igényeket támasztani 

természeten nem lehetett, mert tyukhus a juhussal vál- 
takozott. Csak ritkán adódott egy egy gazellasült mely 

an lögtöbbnyire igen kemény volt, avagy egy- 

néhány sivatagi tyuk. Az étkezést teával és angol 
kétszersülttel fejeztük be. Nagymennyiségü Corned- 
konzervem, amerikai ökörnyelv, elsőrangu sardinia, 

még fogoly és fácán is volt, egy év elteltével azonban 
a konzervek annyira ellenszenvesekké váltak, hogy a 
tőbbi élelmiszerek mellett azokból csak a feltétlenül 
szükséges mennyiséget fogyasztottam. 
kétszersült és gyümölcsiz mindig jól izlettek s ebből 
maguk a benszülöttek egész dobozzal is elfogyasztottak 
s ezért hosszabb utazás alatt készietem annyira leapadt, 
hogy csak a magasabbrangu személyeket kinálhattam 

meg. A többi konzervek, melyeket már bőkezüebben 
osztogattam, mivel azok magamnak sem igen izlettek, 
a bennszülöttek csak nagy nehezen fogadták el, mindig 

a sertészsirtól irtóztak. Elsősorban Alleht emlegették - 
csak a „burandi"-nál nem vették olyan komolyan. 
De csak a magasabbrangu és művelt bennszülöttek, 

akik a koránról nagy előszeretettel vitatkoztak és abból 
tökéletes arab hanglejtéssel, k ,„ch" és chr7.el és 
mély torokhanggal egész szakaszokat idéztek, ugy, 
hogy hitbuzgoságukat és nagy tudásukat mindenki 
megbámulta. A buta paraszt csak a legkezdetlegesebb 
imákat tudta, ,burandit' azonban semmi esetre sem 
ivott, még akkor sem, amikor egy olyan szegény 
ördögnek trétából egész kis vagyont ajádlottam fel, 
hogy ivásra reábirjam, Ezt a kegyetlen játékot egyéb- 
ként csak néhány, külömbőző fajhoz tartozó moha- 
medánnál próbáltam meg, hogy megállapitsam, vajjon 
azok tényleg olyan fanatikus önmegtartóztatók: az 
eredmény azonban mindig negatív volt. 

Hosszabb vándorlások után gyakran nagyobb 
városokban tartottam pihenőt s ott mindenesetre a 
konyhámnak is más beosztásal kellett dolgoznia, mint a 
sivatagban. A város összes nagyjainál vendég voltam, 

Azonban a 

amit elutazásom előtt nehány nappal megfelelően 
viszonoznom kellett. A nagyobb városokban a kor- 
mányzó rendszerint egy nagy üresen álló lakást ren- 
dezett be számomra. Iyen üres lakás mindig akadt, a 
lakáshiányt nem ösmerték. A meghivások rendszerint 
estére szoltak. Szakácsom már néhány nappal azelőtt 
az összes szomszédos házakból edényekett kölcsönzö 
mert nekem természetesen csak a legszü kségese 
mennyiségű edényem volt kéznél s mindenk szevesen 
adott, mert az országban igy szokás. Három söt né 
kisegitő szakácsot is alkalmaztunk s megkezdődött a 
fözés. Egy bucsulakomán legkevesebb harmincféle 
teritéknek kellett lennie, melyek legtöbbjének elkészité 
igen nehézkes volt. Egynéhányat azonban a Prato-féle 
szakácskönyvben meg ilehet tálálni, mert csaknem 
denik egy rendkivül relytélyes folyékony zsirral és m 
több keleti találékonysággal lett elkészitve. 

Este megérkeztek a vendégek, egy avagy két 
gával s már csak a látszat kedvéért is mindenik ló 
ton a lovak a tágas udvarban, vagy a kertben mara 
tak, a vendégek pedig beléptek a terembe, melynek 
padozata az ugyancsak rendszerint kikölcsönözött szö 
nyeggel volt betakarya. A vendégek a terem négy t 
körül a szönyegen helyezkedtek el és a csendet, 
egy ujabb vendég érkeztekor a földről félig fele 
kedve halkan suttogott ,Selam aleikum" zavarta m 
Az uj vendég igyekezett helyet foglalni. Kezelt üdvöz 
leg a már körben ülök felé emelte s azután titkár 
kijelölt helyére vezette, mert az 
szerint történt, amit szigoruan be kellett tartani. 
én mint vendéglátó házigazda suttogva intéztem 
a kérdést, hogy nagybecsü hogyléte iránt érdel 
amire ő mélymeghajiással ugyancsak suttogva 
hogy az én jóindulatom következtében az elsé 
Azulán tapsoltam jeléül annak, hogy szolgálják 
teát és kinálják a vizipipát. Mindenik vendég meg 
a szokásos piciny csésze és cukorral e édesi 



2. oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

Világgazdaság 
Kezdetben vala a nemzetgazdaságtan, amiből a 

közgazdaságtan fejlődött, amiből viszont a világgaz- 
daságtan nőtt ki. A szavak éppugy alá vannak vetve 
a fejlődés törvényének, mint a cserebogarak. A nem- 
zetgazdaságtan akkor alakult ki, amikor a nemzetek 
még nem udtak gazdálkodni, a közgazdaságtan tudo- 
mányát a közgazdaság csődje hivta életre, most pe- 
dig, amikor a világgazdaság alapjai felől tartanak fel- 
olvasásokat a genfi teória-tőzsdén – nagy most ott 
is a bessz - ugyan hol keressük, hol találjuk a vi- 
lággazdaság nyomait ? 

Mert a kartellekben ne is keressük. A kartellek 
mai fejlődési állapotukban ugyan mutatnak már fel 
arra való törekvést, hogy a termelés rendjét meg- 
szabják. De ez a rend még a legkezdetlegesebb szer- 
ves együttmüködést kiván, miután határozmányait ki- 
zárólag a rentabilitás parancsa diktálja. Ez az együtt- 
muűködés nem szerves, nem a termelés organikus 
munkájából folyó, ez az együttmüködés ecsak egy ha 

talmas szervezetü viszontbiztositás, mely tagjait 
védi az árak leszállitásának veszélyétől. Ha kell, kor- 
látozzák a termelést, teljesen függetlenül azonban a 
kereslettől, ha kell, mesterséges áruhiányt idéznek 
elő, ha kell kizárják a munkásaikat, mindezt azonban 
függetlenül a fogyasztók érdekeitől s függetlenül a 
termelés anarhiáját előidéző jelenségektől. 

A szükségleti cikkek válságának utja vitt el ben- 
nünket a világgazdaság szavához. Amikor a szén vál- 
sága idézte fel Európaszerte a politikai bonyodalma- 
kat, akkor hangzott fel először ez a szó: világgazda- 
ság. Szénválság, petroleumválság, kenyérválság, min- 
den katasztrófa és minden kataklizma ezekből a válsá- 
gokból vetélődött el. Anglia már csak a tengerfenék 
mélységéből tud szenet felhozni, mig Németország 
még csekély mélységben kimerithetetlen mennyiségü 
szenet talál. Ime: ez volt az oka az angol bányász- 

16.685 lakosa van Petroseninek 
akik közül 7196 román, 6303 magyar, 1352 
szász, 1075 zsidó, 82 szerb, 077 más nem- 

zetiségü 

A legutóbb megtartott népszámlálásnak most 
tették közzé az eredményét, amely szerint városunknak 
16 ezer őg5 lakosa van. A kimutatás szerint Petroseni- 
ben a többséget a román nép alkotja 7196 lakossal, 
mig az utána következő a magyarság 6303 lakossal. 
Vallás szerint a lakosság a következőképpen oszlik 
meg: gör. kel. 4993, gör. kath. 2057, róm. kath. 5409, 
evangelikus 507, református 2r25, unitárius 400, iz- 
raelita 994 és más vallásu 200. 

Nemek szerint: gr29 férfi, 8556 nő. 2r éven 
felüli férfiak száma és irni tudó 3568. Az irni nem 
tudó férfiak száma 809. 

Miért maradt el a válogatott ? 
A szezononkint esedékes Arad–Jiul válogatott 

mérkőzést óhajtotta a szövetség a május 8-iki szövet- 
ségi napon lejátszani, de ezt a tervet a lupeni-i egye- 
sület akaratossága miatt megvalósitani nem tudta. Az 
aradi kerület ugyanis ugy Aradon, mint Petroseniben 
akart egy-egy garniturát egymással szembe állitani és 
a Petroseniben szereplő Arad válogatott kedden Lu- 
peniben, mint AMTE-Gloria kombinált játszott volna 
az AC Jiul ellen. Erre az AC Jiul azt a választ adta, 
hogy kedden szivesen látja a kombináltat, de erre 
való tekintettel a vasárnap! válogatott csapatokba játé- 
kost nen ad. Az AC Jiul játékosai nélkül azonban a 
jiuli alosztály két válogatottat nem tudott volna kiállitani 
és ezért csak egy csapat kiállitására vállalkozott, mely 

Petroseniben játszott volna. Ebbe viszont Arad nem 
volt hajlandó belemenni, mert Aradot program nélkül 
hagyni a szövetség nem akarta. Igy azután a Jiul- 

völgy vasárnapra program nélkül maradt. 
sztrájknak, Anglia belr , mi- 
ket merev függvényként követett az európai politika 
átnyergelése. Az angol szén azért drága, mert a ten- 
gerfenék alól kell már kivájni s mert drága az angol 
szén, nem tud versenyezni a porosz szénnel. Ám ez 
az alulmaradás a gyáripar minden ágában kedvezőt- 
lenül befolyásolja az angol gazdasági életet, amit igy 
az olcsóbb német szén leszorit hegemónikus különál- 
lásának magaslatáról. Az angol ipari válság azonban 
megoldhatatlanná teszi a munkanélküliség problémá- 
ját, a munkanélküliség megoldatlansága pedig a poli- 
tikai helyzetet teszi feszültté. Az angol szén a ten- 
gerfenéken igy függ össze az angol politikával, mely- 
hez viszont a köldökzsinór összefüggésével tartozik 
az európai , világgazdaság". 

Márom órán belüt! A posta vezérigazgató- 
ság tekintettel a táviratok eddigi késedelmes kézbesítése 
mlatti panaszokra, — sztgoru körrendeletet adott ki az 
összes postalgazgatósághoz s ezek utján minden tá- 
virda hivatalnak, melyben erendeli, hogy minden fela- 
dott táviratot a feladástól számitott három órán belül a 
cimzetnek kézbesíteni kell. A rendelet az utasitást meg- 
szegő távirda-alkalmazottaknak igen szigoru büntetést 
helyez kilátásba. 

Kugler, bonbon, cukorkák és mindenféle 
cukrászsütemények kaphatók a Fehérváni cukrászdá- 
ban. Lakadalmi és estélyi megrendelést vállal. 

Japángomba ingyen kapható Cim: 
a kiadóhivatalban. 

Chaplin moziszinész kibékült a feleségével. 
Chaplin a hires filmszinés, ki a legszomorubb - 
reket is megnevettetl, kibékült csodaszép feleségével, 
mert megtudta, hogy csak ,Hópehely" krémet használ. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik felejt- 
hetetlen férjem, jó apánk, Mille József temetésén részt 
vettek és jelenlétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mond hálás köszönetet 

a Mille-család. 

teát, a vizipipa szájról-szájra járt, melyből a vendég 
csak néhányat szippantott, azután mély meghajlással és 
egy halk „bizmillah"-hal szomszédjának adta át. A 
beszélgetés csak akkor kezdőtött meg, amikor már 
háromszor szolgálták fel a teát s a vizipipa iIs három- 
szor köröskörül járt. Azonban akkor sem 
élénken, mert mindenki a gyomorbaj ellent 

ságra várakozott. Az ártalan szamovárból folyt 
a bombay-i „burandi" az ártatlan teáscsészékbe, 

amelyet egy felhajtással klittak, hogy azután a csészék 
ismét megtöltessenek. Ivás közben szárltott kemény 
datolyát, sózott mandolát és diót rágcsáltak s a hangu- 
lat szemmelláthatólag bizalmasabb lett. Zenel kisérettel 
néhány táncosfiu lépett be. Az egyik mandalinszerü 
hangszert pengetettt s időnként ujjgyürülvel ennek 
favázán dobolt, a másiknak a leheiő legegyszerübb 
kivitelű fuvolája volt, amellyel irtózatosan nyivákolt. A 
12-14 éves fiuk elkeztek szökdécselni 
táncosnőhöz hasonlóan fordulni, mert állitólag Betho- 
vent vagy Mozartot táncoltak. Ez szép nem, de unal- 
mas volt. A benszülött vendégek, akik az ifjak külön- 
ben is inkább csak az üres és friss megtöltésre emelt 
poharakon keresztül látták, egészen el voltak ragad- 
tatva ettől az igazi nemzeti művészettől, orrhangon 
énekelni kezdtek és tapsolásukkal kisérték a zenét. 
Minden méltóságot elfelejtve az itókától felmelegedett 
ársaság levetette magas báránybörsapkáját s igy vala- 
mennyien rendkivül nevetségesen néztek ki. Fekete 

gondoltam magamban : ,Szép kis társaságot hivtál 
össze itten". A táncosok és zenészek végre eltávoznak, 
kiket titkárom megfelelüen jutalmazott s a nagyra- 
ecsült társaság is lecsendesedett. 

(Folyt. köv.) 

és modern [ 

PUTTY LIA 
Arca csupa szeplő, folt, 

a
 

M r hires mozi-stár, 
És automobilon jár. 

daloj, Filn, Míivésel, Táravá Irottalot, Filnt, Művésnt, Táron 
A petroseni-i róm, kath. egyházközség juniu 

19.én rendezi musoros nyári mulatságát, előreláthatóla 
a Kiskaszinóban. Külön kiemelendő érdekessége les 
az estnek az a gyermek előadás, 
agilitással 
kath. Nőegylet két agilis tagja, Moldovánné és Nagy 
Pálné uriasszonyok tanitanak be, nem kimélve vesz 
dést és fáradságot, amely egy ilyen rendkivüli munká- 
val jár. 

A gyermekek által játszandó darab clme: „A 
manók bünhődése". Nagyon mulatságos és szentl- 
mentális játék, melyben az érdekességet és szépségét 
a darab történelmén kivül a gyermek szereplők 
nyujtják majd. 

mekel 

Lányok: Bara Irén, Sára Nusika, Dénesi Magda, 
Panek Elvi, Scitz Bözsi, Tóbiás Irma, Véber AÁntonla, 
Martina Ibolya, Bugner Elza, Martina Micl, Dvocer 
Róza, Müller Ilonka, Boldizsár Ilonka, Mrazek Mária 
Simon Zita, Menyhárt Ilonka, Mitterhubert Ludmila 

Fiuk: Schlett Ádám, Paki Ernő, Bárányi Ignáczz 
König Miklós, Mózes Kálmán, Helzer Sándor, Dénesi 
Tibor, Simon Mihály. 

A mulatságon jelen lesz Majláth G. Károly róm. 
káth. püspök is, akinek jelenlétte nagyban emelni 
fogja a jótékonycélu ünnepély sikerét. 

A cluji Nemzeti Szinház muűvész tagjai vendég- 
szerepeltek az elmult szombaton este a Munkáskaszinó 
termében. A kitünő muűvészgárda Sardou vllághirü 
darabját a ,Hamis barátok"-at adta elő, elsőrangu 
rendezésben és elsőrangu szereposztásban. 

A Petrosani műszaki iskola tagjai a közeljövőben 
kirándulást terveznek a szomszédos Gorj megyébe, ahol 
a külömböző nevezetességeket fogják meglátogatni. 

Nieculescu, 

héten meglátogatta a lupeni-i és petroseni-i községl! 
iskolákat és az iskolák vezetőlvel külömböző meg- 
beszélést folytatott. 

N. Theodorescu a „Petrosani" bányák bucurest-i 
vezérigazgatója az elmult héten két napot töltött a 
Zsllvölgyében, amely alkalommal külömböző ügyeket 
Intézet el. 

Szombaton fogadta a petroseni-i munkásság egy 
küldöttségét, akik munkásügyekben intervenláltak nálla. 

Esküvők. Puskds Rőzsika (Hninoadsa) és 

Krisán Demeter (Petroseni) /unius 5-én tartják 
esküvőjüket a bretyei reformdtus templomban. 

Kapros Károly és Zsigmond Juliska ju- 
nius ő-én ftartják egybekelési ünnepélyüket a 
petroseni-i róm. kath. templomban. 

UJ MENETREND 
Piski-Petrozsény-Lupény 
Érvényes 1927. évi május hó 15-től 

Ve. Szv. ; Vv. Szv. Vv, Szv Állomások Szv. Vv. Szv. Vv. Szv. 
l l l M 

Érk. md. : 
: 400 ro300 2046 Piski 860 - g10 - I0 

519 —- TI zrőp rvaralja 720 - 1726 - o86 

a rő5 os árala s 85 24 

—- o- Petery n — 198 — ss 
546 g40 r364 r506 r900 rI320 Betrozsény — 480 730 r480 r685 2r3ő 

620 902 r430 1520 roá6 4t Alsóbarbatyény - 426 Ö50 r406 r567 2r11 
640 917 rá50 r542 2007 r57 Vulkán --- 416 6G36 r365 rö4 2050 
700 992 r506 r567 2082 212] Lupény 400 610 1340 r523] 204s 

Értesités 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 

„Berger" kávéház és éttermet, valamint az Uránia 
azt saját vezetésem alatt fogom tovább vezetni. 

Igyekezetem főleg arra fog irányulni, hogy 
mint az étteremben elsőrangu ételekkel és italokkal, 
meszebbmenő igényeket is kielégitsem. 

Fagylalt ! 

Naponként frissen csapolt sör. Kitünő küküllőmenti borok. Villás- 
reggeli nagy választékban. Elsőrangu polgári konyha. 

mozgót átvettem és 

Jegeskávé! 

Szives pártfogást kér. 

Ratits Jen 

A darab gyermekszereplől a következő gyer- 
k: 

temesvári Iskolal felügyelő az elmult 

hogy a petroseni-i 

ugy a kávéházban, 
olcsó árakkal a leg- 
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erékpározó ne mulasszák el vételkötelezettség nélküil 

megtekinteni kerékpár raktárunkat. 

31 oldal 

——— 
Mindenféle kerékpár alkat- 

részek 1 0.] 
Előnyös fizetési feltételek! Str. Reg. Ferd. 01. 

Legfinomabb cukorkák Grosznál 
zépségversenyrovatunk egyik számában egy 
versike jelent meg, amelynek szerzője inkog- 

lóban kivánta magát tartani. A versnek azonban 
zhangja támadt és többen azt gondolták, hogy 

nnak szerzője Cittlu, aki most arra kér benünket, 
ogy cáfoljuk meg az ő részességét, amelyet készség- 
ei megis teszünk neki, Citiu egyébként arra is kér 
ennünket, hogy irjuk meg, hogy ő csak olyan 
nyhoz ir verset, aki ,Hópehely" krémet használ. Ez 

egyetlen – mondta - amely szépségversenyre 
rdemesiti a lányokat. 

b 

Varázskeringő A világhirü Strauss operett 
zombaton és vasárnap f. hó 21-22 én kerül be- 
utatásra az Urániában. E gyönyörü melodtáju uni- 

UÚUrania legközelebbi slager ujdonságai: Maciste 
oroszlánketrecben. Tanrtutfe, Emil Janingssal. HMarnry 

0jel a vadállatok közt. Marry biedtke: Farsangi 
arázsló Manica grótnő, Harry Liedtke és Verebes 
rnővel. 

Minden vasárnap délelőtt 11 órakor matiné teljes 
muűsorokkal, olcsó helyárakkal 5, 10 és 15 Lei. 

Az Apolló mozgó május 21 és 22 én, Bécs leg- 
vidámabb embere cimü filmet fogja játszani, Várkonyi 
Mihályal a főszereppen. Május 290-én Egvy tengeralatt- 
járó veszélve cimű izgalmas és felvételekben gazdag 
ilmet mutat be a szinház. Junius 5 és 0 án hatalmas 
világsláger kerül bemutatásra. Ezenkivül minden elő- 
adás előtt a legujabb világeseményeket 

MEGJELENT 
.MERMES" 

a legujabb kiadásu nyári 

Vasuti menetrend 
könyvel -- (Érvenyes május 15-től) 

AC. F. R. összes vonatjainak pontos 
menedrendjén kivül tartalmazza : 

Az összes tudnivalókat a C.F. R. 
utazási szabályzatából! 

A személy, gyors- és expressvonatok menet- 
jegyeinek áraiti - A bérletjegyek váltásának 
szabályait és árait! — Személypodgyász,, kutyák 
szálltásának szabályait és áraiti — Külön fülkére,- 
betegek szállítására, hálókocsiban való utazásra, 

hordárok díijazására vonatkozó tudnivalókat ! — 
Áfami fiivatalnokok, nyugdijasok, hadirokkantak, 

(özvegyek, árvak, vakok) egyetemi hallgatók,- 
tanulók és tanulólányok, birósági szakértők és 
tanuk részére nyujtandó menetdij kedvezményeket1 

Udevelek beszerzéséhez szükséges tudnivalókat ! 
Amtóbusz járatók menetrendjeit1 — Uj póstai dlj- 
sszabásokat 1 – Bucurestt utmutatót ! stb. stb. a 

teljes szöveg román és magyar nyel- 

i a legyuetik alvülgyi leány? 
Elmult heti eredmények: 

Herz Klári Petroseni 248 
Oprea Turi 238 
Győrösy Gizi , 146 
Balogh Kató . 120 
Nusbaum Sári, 120 
Köller Tutuka 60 
Schreliner Muci, 86 
Weilnberger Klári Petroseni 62 
Klein Dodó s 44 
Halmos Livia , 40 
Ábrahám Masa , 40 
Westhot Klári Petrila 86 
Győrösy Nuci Vulcan 60 
Toth Veronka Lonea 80 
Mezei Anuska 30 

Szavazólapok Grosznál kaphatók. 

Egy ügyes fiu fogtehnikus tanulónak Dr. 

Gruben vulcani mütermébe felvétetik. 

Szavazatomat 

urileányra adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Fetrilán forgalmas helyen füszer üztet át- 

adó. Édekezni lehet Baranyainál Petrilán. 
Keresek 200-300 ezer tLelt beláblázásra 

és biztos garancia mellett, 20',-os kamatra. Cim 
a Zsilvölgyi Napló szerkesztőségében. 

Eladó *y tele
s mahagóni 

hálószoba herendezés. 
Értekezni lehet Rákosa Ferecz műbutor 

asztalosnál Petroseni. 

tLegiobb paplanok kaphatók 
és elvállai mindenféle kárpltos munkát 

indis Lipót kárntos. 
E 

Szinházi Élet kapható a Orósz hirlap- 
árudában. 

STERNAD fotó müterme. Krausz udovar 

Petroseni. 

Kigyó Drogueria 

Kölniviz 

mindenki, ha összes foale 

Kigyó Drogueria 

Saját érdekében cselekszik 

szerspeciálitások szükségletét a legolcsóbban és 

bizhatóbb helyen szerzi be a 

Kigyő Droguériában 
Fotócikkek nagy választékban 

Kigyóő Drogueria 

Arckrém 

fi cikkeit, valamint gyógy- 

Kigyó Drogueria 

ven. – A 120 oldalas könyv csak 50 Lel! - 
Kapható az összes állomásokon, könyvkereske- 

désben és tratikokban. 

alódifranck 
alódá

a 
RESTI-RA HEINRICH FRANCK SÖHMESA BUc s0V 

s Világhirű gyártmányu e 
fényképé- z 

s atör szeti cikkek 
S legolcsóbban Joánovits János fény- e 

képésznél, Petroseni (strada Regele 

Ferdinand No. 37) szerezhetők be. = 
e 

Ingyen sötétkamra használat és 

szakszerü felvilágositás! 

mmtmay zms 

mmmmmmsmimmakk 

Ha rózsás 
hasz- 

nálion 

Főelárus 

Hölgyek fisvelmébe! 

Hópehely krémet 
az teljesen eltünteti a szeplőt és máilfoltot. 

ANGVAL GyóGYSzERTÁR 

—:—c 

arcot akar, 

itó helyve: 

vegyészeti és cosmetikai taboratoriumn 
eenT Nt. 

Fond at 1875 

Prima plelárle s magazie de furnituri de 1incáltáminte 
engros si en detall - Confecfionare de opinci si fete 
de ghete - Curele de transm. in toate dimensiunlle. 

PETR Telefon interurban 25 

MENRIC HERZ HENRIK 
Alapittatott : 1875. 

Etső bőr- és cipészkellékek raktára nagyban és 
kicsinyben – Bocskor és cipőtelsőrész készités 
. Céphajtó-szljak minden dimensióban 

OSENI Str. Reg. Ferd. 
szobás lakás kiadó Jakocsnál. 
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Schwalb Emánuel 
angol uri szabó, Í. Mj. kri Petroseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 
legtartósabb 

férfi ruhákat, a legfinomabb i 

és legujabb divatu szövetekből. 

a kolozsvári CZELL sörfözde 

„URSUS" világos 

a 

„HERCU LES" barna különleges sörei 

Mindenit tkaphatók 
Sár- és hócipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

legszebb kivitetlü cipöket készitek. 

Nagy József 
cipészmester 

Petroseni. 

Teljesitőkénesség 3000 tögla napontal 
A RECORD kézltéglapréssel ki- 
togástalan tégtákat készit há- 
rom munkas tiszta földből, viz 
es bekeverése nmélkül. s 

A 

CONSUMUL MUNCITO- 
RILOR DINVALEAJIULUI 
soc. ANON. ROMÁNÁ DIN PETROSANI 

ál
a 
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A „Petrosani" köszénbánya 
részveny társaság érdekelt- 

ségében. A zsilvölgye munkaás- 

Hunyadvármegye területének képvliselője: 

BALOG GYULA utódai DEVÁN, 
vas- és fűszerkereskedők. 

„Agronomul - Gazdák" 
ságának legolcsobb beszer- ltalaoey R-T : 

e a, es "Wzési forrása ugy füszer ar- Legujabb könyvek S 1gy 5 gya Zsilvölgyi főképviselet : 

; mat és termenyáruban mint PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2 
állandóan kaphatók a ruházati cikkekben SEN Str Printd 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. : 

Köt: Élet, baleset tüz, betőrés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

Gresz birlapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Fioküzletek: Petrosani, Vul- 
can, Aninoasa és Petrila. 

ADz előrehaladott 
:= idény miatt - 

a LUSZTIG kalapszalon 

az összes áruk értékét 

10-al leszállitotta. 

ZSILVÖLGYI MUNKAS 
CONSUM RÉSZV. TÁRS. 

PETROSENI. 
ZTSESEZSSE 

Csinos, finom, 
e-; divatos :-: 
tavaszi cipőujdonságok 

már kaphatók a 

Derby 
cipőáruház Petroseni lerakatában. 

—
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Kérien 
mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
e finomabb, valódi 

Bescó-féle liköröket, 
Kir. udvari szállito 
izietes tearumot SESSSEE ES 
és málnaszörpöt. 
v felül áll. 

Vezérképvtenet e e-esem II [l efrieá fotiotata I Mül. 

« 

é 

é 
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VULCANIZÁLÓ üzeme 
ORÁSITI AN. Főtér 3 szán 

Vállal bár mily méretü autógumi, kőpeny 
vulkánizálását felelőség mellett 

kalocsni és hócipő javitó mühely 

:: Rendkivüli olcsó árszabás! 

—
 

:: Pontos és gyors kiszolgálás Strada Regele Ferdinand. Petroseni. 
Az üzem napi képessége 50 

kőpeny javitása Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

EUGEN HERZ :ENÖŐ Steaua Romániei Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a E 

„Gólya" áruhaz Petroseni Str. Reg. Ferd. 76 román biztositó társaság Bucuresti a legjutányosabb áro. 
- t Reszelőgyára : tegiobb Elvállal a enjntányasabi teltételek melleit hányászalat is hiztositásra. használt reszelőket és ráspolyokat 

tesszebb Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén bármily mennyiségben a legrövidebb 
Lestartósabb 80 000.000 (80 millió Lei) időn belül ujravág. 

nöl és férfi divat kelmék és női .. 1 Ul reszelők és ráspolyok állandó raktára- 
tavaszi kabátok csak a „GÓLVA Föügynökseg Petroseniben 

áruházban kaphatók. MATEA. Todeaéle 1 Javtómünelye- 
odezéle ház ahílll miniamen esztergályas lakatas m. 

pografiz „IUL GULTURAL" s. A Pelreseni, Kladja: A „Zsiivölgyi Mapló" kiadónlvatala Radacier responeabil: Eisler iem 


